



国际原子能机构
情况通报

INF

INFCIRC/502
29 February 1996
GENERAL Distr.
CHINESE
Original: ENGLISH

**澳大利亚常驻国际原子能机构代表团
1996年2月7日的信函**

1. 1996年2月7日，总干事收到了澳大利亚驻地代表1996年2月6日的信函，转达了澳大利亚总理1996年1月28日和30日关于法国在方阿陶法（Fangataufa）进行第六次核试验以及随后法国总统希拉克承诺签署《南太平洋无核区条约》和1996年的《全面禁试条约》的两项声明。

2. 应澳大利亚驻地代表的请求，现分发该国总理的两项声明以通告机构各成员国。

澳大利亚总理基廷阁下
关于法国第六次核试验的声明

1996年1月28日于堪培拉

法国政府最近在方阿陶法环礁进行了核试验并且这次试验是在日内瓦举行的全面禁试条约谈判进展到最后阶段的时候进行的，因而遭到了强烈谴责。

这种不负责任的行动给那些希望拥有核武器的国家带来了最坏的信息并有损于推进核裁军和不扩散的努力。

澳大利亚将继续促使法国立即停止其试验计划，并响应南太平洋环境部长会议（澳大利亚倡议并主持了这次会议）1995年8月17日宣言中所表达的南太平洋国家的合法要求。

该宣言要求立即停止南太平洋核武器试验和关闭有关设施（除了未来环境监测所需设施外）；要求法国对其核试验对南太平洋环境和人民产生的任何不利影响承担全部责任；让国际社会接触所有法国科学数据并接触试验场址本身以便对试验后果进行独立和全面的评估。如果象法国政府所声称的那样，它希望保持在南太平洋的作用，那么它就必须积极响应它称之为邻国和朋友的那些国家的要求。

我呼吁法国政府按照希拉克总统的声明立即宣布停止其试验计划；立即签署南太平洋无核区条约议定书；将其全部精力用于今年成功地缔结全面禁试条约。

澳大利亚总理基廷阁下
声 明

1996年1月30日于堪培拉

澳大利亚总理基廷先生欢迎希拉克总统重申签署南太平洋无核区条约和1996年真正的全面禁试条约（CTBT）的承诺。

“法国政府宣布它已结束其在南太平洋的核试验就使本不应当开始的一项计划告终，”基廷先生说。

“六次核试验使国际裁军和核不扩散事业处于严重风险中，违反了法国的国际义务并使南太平洋人民遭受了不可忍受的风险。”

基廷先生说，像南太平洋论坛其他成员国一样，澳大利亚要求法国关闭其试验设施，仅保留那些为环境监测所需的设施。

“澳大利亚也要求法国让国际社会接触一切数据和场址，从而能对法国的试验后果作出独立的和全面的评估。”

“除了今年迫切需要缔结CTBT以外，目前澳大利亚希望法国和其他核武器国家为履行《不扩散条约》第VI条规定的义务作出新的承诺从而为实现全面核裁军采取切实步骤，”他说。